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Guicciardini , presidente della Giunta generale 
del bilancio. Ho incominciato con dire che 
la mia proposta non avrebbe potuto aver se-
guito, se non quando fosse intervenuto il 
consenso di tu t t i ; poiché questo non è inter-
venuto, la ritiro. {Benissimo!) 

Pres idente . Ed io raccomando a i miei col-
leglli di volere usare la massima parsimonia 
di parola, tanto più che a febbraio deve co-
minciare la discussione degli altr i bi lanci ; 
così potremo condurre a fine la discussione 
dei bilanci, anche facendo le interrogazioni 
e le interpellanze. 

Interrogazioni. 

Pres idente . Prego gli onorevoli segretari di 
dar comunicazione alla Camera delle domande 
d'interrogazione pervenute alla Presidenza. 

Geriana-lVSayngri, segretario, legge: 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sulla ar-
bitraria ed ingiusta interpretazione data dalle 
disposizioni modificative agii s tatut i delle Casse 
pensioni e soccorso ferroviarie, di cui il Re-
gio Decreto 22 gennaio 1899, all 'articolo 18 
della legge per gli infor tuni degli operai sul 
lavoro relat ivamente alla l iquidazione degli 
indennizzi agli inscrit t i a dette Casse colpiti 
da infortunio in servizio ; interpretazione 
che, specie agli articoli 3 e 4 delle disposi-
zioni succitate, violano quei diritti acquisiti , 
che appunto la legge sugli infortuni voleva 
fossero rispettati . 

« Nofri, Turati , Costa. » 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sulla man-
cata inscrizione, da parte delle Compagnie 
ferroviarie, alle vecchie Casse pensioni e soc-
corso del personale da quelle Compagnie as-
sunto regolarmente in servizio entro l 'anno 1896, 
con aperta violazione della legge del luglio 
1897 sui provvedimenti per gli I s t i tu t i di 
previdenza ferroviari. 

« Nofri, Turati, Costa. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici circa il 
modo deplorevole con cui vien fat to il ser-
vizio ferroviario nella stazione di Napoli. 

« Bovio. » 

« 11 sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno per sapere quanto 
siavi di vero nella notizia data dai giornali sul-
l 'aggressione della corriera di Yalentano e 
quali provvedimenti intenda prendere per evi-
tare le f requent i grassazioni che avvengono 
nel circondario di Viterbo. 

« Leali. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro degli affari esteri per sapere: 

Io A qual punto siano i lavori per il 
catasto dei lavori demaniali nell ' Eri t rea, e 
per la loro divisione in lotti, secondo i si-
stemi uniformemente adottati in tu t t i i paesi 
di colonizzazione ; 

2° Se non creda giunto il momento di 
regolare legislativamente la concessione delle 
terre nella Colonia Eritrea; 

3° Se rimane in vigore la provvida di-
sposizione che non ammette l 'ipoteca, l 'anti-
cresi ed is t i tut i equivalenti nella Colonia 
suddetta, all ' infuori del territorio urbano di 
Massaua. 

« ^ranchet t i . > 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro del tesoro, per sapere se in-
tenda provvedere agli inconvenienti che si 
verificano per la sovrabbondanza delle mo-
nete di rame in certo regioni d ' I ta l ia e più 
specialmente nel Piemonte. 

« Vigna. » 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno, per sapere se e 
quando intenda provvedere ad una r iforma 
del regolamento sulle guardie di città di 
Roma. 

« Monti-Gruarnieri. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere se e quando si deciderà a completare 
la linea ferrata Bosa-Macomer-Nuoro spin-
gendola fino al mare. 

« Pinna, Garavetti , Pala. » 

Presidente. Queste interrogazioni saranno 
inscritte nell 'ordine del giorno ai termini 
del regolamento. 

La seduta termina alle 19,10. 


